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 :

■

X + 2 = 4 +y     ,    x = 3 + k     ,       m = 2m + 2 

:1

z - 2 = 5     ,    xy = 3 + k     ,       m = 2m + m

: 1

y2 - 2 = 5     ,    X3 = 3 + k     ,       m = 2m0.5 + m

 

■←C = 2C + 9   ,    m + 2 = 3m - 8

■←y = x + 9   ,    w + d = 3w - 5d

■←x = y - d   ,    xy - m = 5
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● ←

● ←

● ←

 

●

● 

●A(B+C) = AB + AC  

[1]  x + 1 = 5 → x + 1 = 5 →  x = 5 – 1 → x = 4  
 

[2]  5x - 3 = 7 → 5x - 1 = 7 →  5x = 10 → x = 2

وأتحقق من صحة الحل.   42 = (3x + 2)3أحل المعادلة   

 3(3x + 2) = 42 → 9x + 6 = 42 →  9x = 36 → 9x = 36 → x = 4

 

 : 3(3x + 2) = 42  ,  x = 4 →  3(3(4) + 2) = 42 → 3(14) = 42 → 42 = 42 ✓ 

 

 (1مثال )

– 1 – 1 

+3 +3 ÷ 5 ÷ 5 

-6 -6 ÷ 9 ÷ 9 
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 اتحقق من فهمي :       

1) 3(2x - 2
 2 

3
) = -42 → 3(2x - 

 8 

3
) = -42 → 6x - 

 24 

3
 = -42 → 

6x = -42 + 
 24 

3
 =   

→ 6x = -42 +  
 24 

3
 → 6x = 

−102 

3
 → x = 

−102 

(3)(6)
 → x = 

−102 

18
 = 

−51 

9
 

 

2) 2(
 𝑥 

5
 - 7) = -16 → 

 2 

5
 x – 14 = -16 → 

 2 

5
 x = -16 + 14 = -2 

→ 
 2 

5
 x = -2 → x = (-2)(

 5 

2
) = -5 → x = -5 

 

 

●

 أحل المعادلة     
 2 

3
 (x - 5) = -(5 + x)  .وأتحقق من صحة الحل

 
 2 

3
 (x - 5) = -(5 + x) → 

 2 

3
x - 

 10 

3
 = -5 -x →  

 2 

3
x + x - 

 10 

3
 = -5 

 

 → 
 5 

3
x - 

 10 

3
 = -5 → 

 5 

3
x = -5 + 

 10 

3
 → 

 5 

3
x = 

−5 

3
 → x = -1 

 : 
 2 

3
 (-1 - 5) = -(5 + -1)→ 

 2 

3
 (-6) = -4 → 

−12 

3
 = -4→ -4 = -4 ✓

 (2مثال )

+ 
24

3
 

÷ 6 

+ 
24

3
 

÷ 6 

+14 +14 

× 
  5  

2
 × 

  5  

2
 

+x 

+
 10 

3
 

+x 

× 
  3  

5
 

+
 10 

3
 

× 
  3  

5
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 اتحقق من فهمي :       

1) -2(-6 - k) = 
 1 

4
 (k + 13) → 12 + 2k = 

 1 

4
k + 

 13 

4
 → 12 + 2k = 

 1 

4
k + 

 13 

4
  

 

 

→ 2k - 
 1 

4
k  = 

 13 

4
 – 12 → 

 7 

4
k = 

−35 

4
 → 

 7 

4
k = 

−35 

4
  → k = 

−35 

4
 × 

 4 

7
 

k = 
−35 

7
 = -5

 : -2(-6 --5) = 
 1 

4
 (-5 + 13)→ -2(-1) = 

 1 

4
 (8)→ 2 = 2 ✓

2) 5 – 7b = 4(b+1) - 3 → 5 – 7b = 4b + 4 -3 = 4b + 1 → 5 – 7b = 4b + 1 

→ -7b – 4b = +1 – 5 → -11b = -4 → b = 
 4 

11
 

 : 5 – 7(
 4 

11
) = 4((

 4 

11
) + 1) – 3 → 5 - 

 28 

11
 = 4(

 15 

11
) – 3 → 

 27 

11
 = 

 27 

11
 ✓

1) 5(2b+1) + 5 = 5(b+1) - 3 

2) 0.7c - 0.7 = 0.3 – 1.3c 

3) y(1 – y) = 4 – y – y2 

 

●

 

 

-12 

× 
  4  

7
 

-12 - 
  1  

4
k - 

  1  

4
k 

× 
  4  

7
 

-4b -4b 
-5 -5 

÷ -11 ÷ -11 
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علب مليئة بالأقلام وقلمان إضافيان ولدى خالد علبتان مليئتان بالأقلام   4لدى علي                 

أقلام إضافية ، فكم قلمًا في العلبة الواحدة إذا كان لدى كل منهما العدد نفسه من الأقلام ؟  10و 
x4x + 22x + 10

2x + 104x + 2 

4x + 2 = 2x + 10 → 4x + 2 = 2x + 10 → 2x = 8 → 2x = 8 → x = 4 

 
 

  23يساوي ناتج جمعه إلى العدد   5ثم إضافة   3ناتج ضرب عدد ما في  :اتحقق من فهمي        
 فما هو هذا العدد ؟ 

x 

3x + 5 = x + 23 → 3x + 5 = x + 23 → 2x = 18 → 2x = 18 → x = 9 
9 

 

2129

 

 

■←2x = 4 +2x   ,    5m  + 7 = 5m - 11 

 

 

 (3مثال )

-2x ÷ 2 ÷ 2 -2x -2 -2 

-x ÷ 2 ÷ 2 -x -5 -5 
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 :

■

0.222222222222222…… → 0.2     ,    0.9333333333333……→ 0.93    

0.12121212121212…… → 0.12     ,    0.1575757575757……→ 0.157       

 :

■

23.1111111111111…… → 23.1     ,    7.35555555555555…→ 0.35      

 

■xy

■101001000

■

■

■

■ 
 

 

 على صورة كسر فعلي.  0.4أكتب الكسر العشري الدوري                 

X = 0.444….  → 10X = (10)(0.444….) → 10X = 4.444….  

10X = 4.444…. → 10X = 4 + 0.444….. → 10X = 4 + X  

10X = 4 + X → 9X = 4 → X = 
 4 

9
 → 0.4 = 

 4 

9
  

  2 

 (1مثال )

-x -x 

7
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 أكتب الكسور العشرية الدورية الآتية على صورة كسر فعلي. :اتحقق من فهمي        
1) 0.1 

X = 0.111….  → 10X = (10)(0.111….) → 10X = 1.111….  

10X = 1.111…. → 10X = 1+ 0.111….. → 10X = 1 + X  

10X = 1 + X → 9X = 1 → X = 
 1 

9
 → 0.1 = 

 1 

9
  

 

2) 0.2 

X = 0.222….  → 10X = (10)(0.222….) → 10X = 2.222….  

10X = 2.222…. → 10X = 2+ 0.222….. → 10X = 2 + X  

10X = 2 + X → 9X = 2 → X = 
 2 

9
 → 0.2 = 

 2 

9
  

 

3) 0.5 

X = 0.555….  → 10X = (10)(0.555….) → 10X = 5.555….  

10X = 5.555…. → 10X = 5+ 0.555….. → 10X = 5 + X  

10X = 5 + X → 9X = 5 → X = 
 5 

9
 → 0.5 = 

 5 

9
  

 

4) 0.8 

X = 0.888….  → 10X = (10)(0.888….) → 10X = 8.888….  

10X = 8.888…. → 10X = 8+ 0.888….. → 10X = 8 + X  

10X = 8 + X → 9X = 8 → X = 
 8 

9
 → 0.8 = 

 8 

9
  

-x -x 

-x -x 

-x -x 

-x -x 

8
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طالبًا إلى امتحان في مادة العلوم، فكان الكسر العشري الدال على نسبة   66تقدم                 

 ، جد عدد الناجحين.  0.81النجاح 

X = 0.818181….  → 100X = (100)(0.818181….) → 100X = 81.8181….  

100X = 81.8181…. → 100X = 81 + 0.8181….. → 100X = 81 + X  

100X = 81 + X → 99X = 81 → X = 
 81 

99
 → 0.81 = 

 81 

99
 = 

 9 

11

66
 9 

11
54 

والكسر الدال   88إذا كان عدد الحيوانات جميعها في الحديقة يساوي  :اتحقق من فهمي        
 ، جد عدد الحيوانات المفترسة.  0.18على الحيوانات المفترسة فيها هو 

X = 0.181818….  → 100X = (100)(0.181818….) → 100X = 18.1818….  

100X = 18.1818…. → 100X = 18 + 0.1818….. → 100X = 18 + X  

100X = 18 + X → 99X = 18 → X = 
 18 

99
 → 0.18 = 

 18 

99

88
 18 

99
16

 

●

0.3223

 

 (2مثال )

-x -x 

-x -x 

9
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■

 
 

 ، على صورة عدد كسري. 4.13أكتب العدد العشري الدوري                 

X = 4.13333….  → 10X = (10)(4.13333….) → 10X = 41.3333….  

10X = 41.3333…. → 10X = 41 + 0.3333…..   

10X = 41.3333….  → 10X – 4.133333… = 41.3333…. – 4.13333….

 

10X – 4.133333… = 41.3333…. – 4.13333…. = 37.2

10X – 4.133333… = 37.2   → 10X = 37.2 + 4.13333….        

 

10X = 37.2 + 4.13333….  → 10X = 37.2 + X  

10X = 37.2 + X → 9X = 37.2 → X = 
 37.2 

9
 = 

 372 

90
 = 4 

 2 

15
 

→ 4.13 = 4 
 2 

15
 

 أكتب العدد العشري الدوري على صورة عدد كسري.         

1) 1.16 

X = 1.16666….  → 10X = (10)(1.16666 …) → 10X = 11.6666….  

10X = 11.6666…. → 10X = 11 + 0.6666…..   

10X = 11.6666…. → 10X – 1.16666…. = 11.6666…. – 1.16666….

 

10X – 1.16666…. = 11.6666…. – 1.16666…. = 10.5

 (2مثال )

-x -x 

-4.13333… -4.13333… 

+4.13333… +4.13333… 

-1.16666… -1.16666… 

10
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10X – 1.16666… = 10.5  → 10X = 10.5 + 1.16666…. 

 

10X = 10.5 + 1.16666….  → 10X = 10.5 + X  

10X = 10.5 + X → 9X = 10.5 → X = 
 10.5 

9
 = 

 105 

90
 = 

 21 

18
 = 

 7 

6
 = 1 

 1 

6
 

→ 1.16 = 1 
 1 

6

2) 3.27 

X = 3.27777….  → 10X = (10)(3.27777 …) → 10X = 32.7777….  

10X = 32.7777…. → 10X – 3.27777… = 32.7777…. – 3.27777....

 

10X – 3.27777…  = 32.7777…. – 3.27777.... = 29.5

10X – 3.27777… = 29.5  → 10X = 29.5 + 3.27777…. 

 

10X = 29.5 + 3.27777….  → 10X = 29.5 + X  

10X = 29.5 + X → 9X = 29.5 → X = 
 29.5 

9
 = 

 295 

90
 = 

 59 

18
 = 3 

 5 

18
 

→ 3.27 = 3 
 5 

18

0.180.18

1) 5×(0.2) + 5 =  

1) 0.3×(0.2) = 

1) 11×(0.81) – 9 = 

-x -x 

+1.16666… +1.16666… 

-x -x 

-3.27777… -3.27777… 

-3.27777… -3.27777… 

11
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3

 

1) 0 , 10 , 20 , 30 , 40 , …….  → 10   

2) 3 , 6 , 9 , 12 , 15 , …… → 3   
3) 30 , 25 , 20 , 15 , …… → 5   

والقاعدة التي تربط كل حد بالحد الذي  4.7إذا كان الحد الأول في متتالية هو   
 ، فجد الحد الخامس.  0.4يليه هو طرح 

0.4
0.4

والقاعدة التي تربط كل حد بالحد الذي يليه هو   2.6إذا كان الحد الأول في متتالية هو   
  ، فجد الحد السادس.  0.5طرح 

  3 

 (1مثال )

12
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●

 

 nT 

 

■ 

5n5

■ 

■ 

 

1) 2 , 4 , 6 , 8 , 10 , 12 , ……

22

2n

 

Tn ( ) = 2n

n=1→ 2(1) = 2   ✓ 

n=2→ 2(2) = 4   ✓ 

n=3→ 2(3) = 6   ✓ 

13
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2) 4 , 7 , 10 , 13 , ….

33

3n

 

Tn ( ) = 2n 

n=1→ 3(1) = 3 ≠ 4   ,   n=2→ 3(2) = 6 ≠ 7   ,   n=3→ 3(3) = 10 ≠ 9   

Tn ( ) = 2n + 1  

n=1→ 3(1) + 1 = 4 ✓  ,   n=2→ 3(2) + 1 = 7 ✓ ,   n=3→ 3(3) + 1 = 10 ✓ 

3) 3 , 8 , 13 , 18 , ….

55

5n

 

Tn ( ) = 5n 

n=1→ 5(1) = 5 ≠ 3 ,  n=2→ 5(2) = 10 ≠ 8  ,   n=3→ 5(3) = 15 ≠ 18   

Tn ( ) = 2n - 2  

n=1→ 5(1) - 2 = 3 ✓  ,   n=2→ 5(2) - 2 = 8 ✓  ,   n=3→ 5(3) - 2 = 13 ✓ 

،  2ثم أجمع   3إذا كانت قاعدة الحد العام لمتتالية هي : أضرب رتبة الحد في    
فجد كلًا من الحدود : السادس والسابع والثامن. 

Tn ( ) = 3n  2  

n = 6 ( ) = 3(6)  2 = 20  

n = 7 ( ) = 3(7)  2 = 23  

n = 8 ( ) = 3(8)  2 = 26  

 

 

 

 

 

 (2مثال )

14
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، فجد كلًا من   7ثم أطرح  5إذا كانت قاعدة الحد العام لمتتالية هي : أضرب رتبة الحد في  
 الجدود : السابع والثامن والتاسع. 

Tn ( ) = 5n  7  

n = 6 ( ) = 5(7)  7 = 28  

n = 7 ( ) = 5(8)  7 = 33  

n = 8 ( ) = 5(9)  7 = 38  

 في ما يأتي نمط هندسي يشكل عدد الدوائر فيه متتالية :    

جد القاعدة التي تربط كل حد في المتتالية بالحد الذي يليه :   (1
1 , 5 , 9 , 13 , …..  ←

4

أكتب قاعدة الحد العام.  (2
Tn ( ) = 4n 

n=1→ 4(1) = 4 ≠ 1 ,  n=2→ 4(2) = 8 ≠ 5  ,   n=3→ 4(3) = 12 ≠ 9   

Tn ( ) = 4n - 3  

n=1→ 4(1) - 3 = 1 ✓  ,   n=2→ 4(2) - 3 = 5 ✓  ,   n=3→ 4(3) - 3 = 9 ✓ 

43

؟  15ما عدد الدوائر في الحد الذي رتبته  (3
Tn ( ) = 4n - 3  

T15 (15 ) = 4(15) – 3 = 57  

 (3مثال )

15
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●

  ما يأتي نمط هندسي يشكل عدد الدوائر فيه متتالية : أتحقق من فهمي : في 

 

 

جد القاعدة التي تربط كل حد في المتتالية بالحد الذي يليه :   (1
4 , 5 , 6 , 7 , …..  ←

1

أكتب قاعدة الحد العام.  (2
Tn ( ) = 1n = n 

n=1→ 1 ≠ 4 ,  n=2→ 2 ≠ 5  ,   n=3→ 3 ≠ 6   

Tn ( ) = n + 3  

n=1→ (1) + 3 = 4 ✓  ,   n=2→ (2) + 3 = 5 ✓  ,   n=3→ (3) + 3 = 6 ✓ 

3

؟  12ما عدد الدوائر في الحد الذي رتبته  (3
Tn ( ) = n + 3 

T12 (12 ) = (12)  3 = 15  
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الحد العام لمتتالية هو ) أضرب رتبة الحد                  
 1 

4
في ثم أجمع  

 27 

4
( أكتب الحد العام   

 باستخدام مقدار جبري تم استخدمه في إيجاد الحدود الثلاثة الأولى.

Tn ( ) = 
 1 

4
n  

 27 

4
 

n = 1 ( ) = 
 1 

4
 (1)  

 27 

4
 = 

 1 

4
  

 27 

4
 = 

 28 

4
= 7 

 

n = 2 ( ) = 
 1 

4
 (2)  

 27 

4
 = 

 2 

4
  

 27 

4
 = 

 29 

4
 

 

n = 3 ( ) = 
 1 

4
 (3)  

 27 

4
= 

 3 

4
  

 27 

4
 = 

 30 

4
 

 

أتحقق من فهمي : الحد العام لمتتالية هو ) أضرب رتبة الحد        
 1 

6
في ثم اطرح   

 5 

6
( أكتب  

 باستخدام مقدار جبري تم استخدمه في إيجاد الحدود الثلاثة الأولى. الحد العام 

Tn ( ) = 
 1 

6
n  

 5 

6
 

n = 1 ( ) = 
 1 

6
 (1)  

 5 

6
 = 

 1 

6
  

 5 

6
 = 

 6 

6
= 1 

 

n = 2 ( ) = 
 1 

6
 (2)  

 5 

6
 = 

 2 

6
  

 5 

6
 = 

 7 

6
 

 

n = 3 ( ) = 
 1 

6
 (3)  

 5 

6
 = 

 3 

6
  

 5 

6
 = 

 8 

6
= 

 4 

3
 

 (4مثال )
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■

◄32

■

← x

y 

← 

 

 

 

■

← 

 

 

■

← 

 

 

  4 
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■

← 

123

 

 

 

 

■

← 

 
 

 
 

■

← 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 أكمل جدول القيم لكل اقتران مما يأتي :                 

 

1) y = 2x – 5                                                2) y = 3(x + 1)                                 

  
 
 
 
 
 
 

 (1مثال )

19
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 أكمل جدول القيم لكل اقتران مما يأتي :          

1) y = 9x – 1                                                2) y = 4 (x - 7)                                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  أكتب قاعدة كل اقتران مما يأتي على صورة                  ثم على صورة معادلة.                

1) → 6x - 2 

 → y = 6x - 2 

2)  

→ (x + 9)×5 

→ y = (x + 9)×5 

 

أكتب قاعدة كل اقتران مما يأتي على صورة                  ثم على صورة   أتحقق من فهمي :        
 معادلة. 

1)  

→ (x + 8)×2 

→ y = (x + 8)×2 

2)  

→ (x - 1)×6 

→ y = (x - 1)×6 

 (2مثال )

20
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●

←

← 

 

 يبين الجدول المجاور قيم المدخلات والمخرجات لاقتران :                 

 صف بالكلمات قاعدة الاقتران.  (1
                                      -1 , 2 , 5 , 8 →  

Tn ( ) = 3n 

n=1→ 3(1) = 3 ≠ -1  ,  n=2→ 3(2) = 6 ≠ 2   ,   n=3→ 3(3) = 9 ≠ 5   

Tn ( ) = 3n - 4 

n=1→ 3(1) - 4 = -1 ✓  ,   n=2→ 3(2) - 4 = 2 ✓  ,   n=3→ 3(3) - 4 = 5 ✓ 

→ 3x – 4 

← 34

 أكتب قاعدة الاقتران بالصورة                  ، ثم كمعادلة.  (2
→  

 
 
 
 

 

 

 (3مثال )

21



 

 

 3000635970 

 

 

 يبين الجدول المجاور قيم المدخلات والمخرجات لاقتران :        

 صف بالكلمات قاعدة الاقتران.  (1
                                      7 , 9 , 11 , 13 →  

Tn ( ) = 2n 

n=2→ 2(2) = 4 ≠ 7  ,  n=3→ 2(3) = 6 ≠ 9   ,   n=4→ 2(4) = 8 ≠ 11   

Tn ( ) = 2n + 3 

n=2→ 2(2) + 3 = 7 ✓  ,   n=3→ 2(2) + 3 = 9 ✓  ,   n=4→ 2(4) + 3 = 11 ✓ 

→ 2x  + 3 

← 23

  أكتب قاعدة الاقتران بالصورة                  ، ثم كمعادلة.  (2
→  
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x,yxy

← 

 

                                                       

                                                                          (1,3)   ,   (2,5)   ,   (3,7)    ,   (4,9) 
 

 
 

 

●0,0

xy 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  5 

(3,7) 

(1,3) (4,9) 

23
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 مثل بيانيًا الاقتران المعطى بالمخطط السهمي المجاور :                 

                                                                                                                      (1,3)   ,   (2,5)   ,   (3,7)    ,   (4,9) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثل بيانيًا الاقتران المعطى بالمخطط السهمي المجاور :  أتحقق من فهمي :        

                                                                                (1,-2)   ,   (2,-1)   ,   (3,0)    ,   (4,9)    ,   (5,2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1مثال )

24
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●

←

←

 

 

 ( ثم مثلها بيانيًا على المستوى الإحداثي. y = x - 2للمعادلة )جد أربعة حلول                 

 

 

 

 

 

 ( ثم مثلها بيانيًا على المستوى الإحداثي. y = x - 3جد أربعة حلول للمعادلة )       

 
 

 

 

 

 

 

 (2مثال )
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●

●

 

 

 

 

 

5,3y = x - 2

(5,3)→(x = 5 , y = 3) 
y = x – 2 → 3 = 5 – 2 → 3 = 3 ✓    

 

  نبات الخيزران أسرع النباتات نموًا فقد تصل سرعة نموه إلى في اليوم الواحد ،                
أكتب معادلة في متغيرين تمثل مقدار نمو الخيزران بعد مرور عدد من الأيام ، ثم مثل المعادلة  

 بيانيًا. 
xy 

Y = 91 x  

 

 

 

 

 

 

 (3مثال )
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عدد الركاب الذين تنقلهم  راكبًا كل ساعة. أكتب معادلة في متغيرين تمثل  22تنقل حافلة        
 الحافلة بعد مرور عدد من الساعات ثم مثل المعادلة بيانيًا. 

xy

 

Y = 22 x  

 

27


